
VUK Md.177/1. VUK Md. VUK Md.

Bend Satış 177/2. Bend 177/3. Bend
2025 577 VUK GT 2.000.000 TL 2.800.000 TL 990.000 TL 2.000.000 TL
2024 556 VUK GT 1.400.000 TL 2.000.000 TL 690.000 TL 1.400.000 TL
2023 544 VUK GT 890.000 TL 1.270.000 TL 400.000 TL 890.000 TL
2022 534 VUK GT 400.000 TL 570.000 TL 200.000 TL 400.000 TL
2021 522 VUK GT 300.000 TL 420.000 TL 150.000 TL 300.000 TL
2020 513 VUK GT 280.000 TL 390.000 TL 140.000 TL 280.000 TL
2019 504 VUK GT 230.000 TL 320.000 TL 120.000 TL 230.000 TL
2018 490 VUK GT 190.000 TL 260.000 TL 100.000 TL 190.000 TL
2017 476 VUK GT 170.000 TL 230.000 TL 90.000 TL 170.000 TL
2016 460 VUK GT 168.000 TL 230.000 TL 90.000 TL 168.000 TL
2015 442 VUK GT 160.000 TL 220.000 TL 88.000 TL 160.000 TL

Yıllar VUK Genel Tebliğ NO VUK Md.177/1. Bend 
Alış 

213 sayılı VUK’nun 176 ncı maddesi defter tutma bakımından tüccar sınıflarını, 177 - 178 inci maddeleri birinci ve ikinci sınıf tüccarlar ile 
defter tutma hadlerini,  179–180-181 nci maddeleri ise sınıf değiştirme şartlarını düzenlemiştir. 

İşletme Esasından Bilanço Esasına  Geçiş İçin ;

Bir hesap döneminin iş hacmi belirlenen hadlerden % 20‘yi aşan bir nispette fazla olursa veya Arka arkaya 2 dönemin iş hacmi belirlenen 
hadlere nazaran % 20′ye kadar bir fazlalık gösterirse bu şartların tahakkukunu takip eden hesap döneminden başlayarak I. sınıfa 
geçerler.(VUK md.180)

Bilanço Esasından İşletme Esasından Dönüş İçin;

Bir hesap döneminin iş hacmi belirlenen hadlerden % 20‘yi aşan bir nispette düşük olursa veya Arka arkaya üç dönemin iş hacmi belirlenen 
hadlere nazaran % 20′ye kadar bir düşüklük gösterirse bu şartların tahakkukunu takip eden hesap döneminden başlayarak, II. sınıfa 
geçebilirler: (VUK md.179)

İşletme hesabı esası ve Bilanço esasına göre defter tutma ayrımına ilişkin hadler, Vergi Usul Kanunu Genel Tebliğleri ile belirlenmektedir.

Yıllık alış tutarının hesabında, satılan malların tedariki veya üretilebilmesi için kullanılması veya tüketilmesi zorunlu olan ilk madde 
malzeme ve yardımcı malzemelerin alış tutarları dikkate alınmalıdır.

İşletmede kullanılmak üzere alınan, makine, teçhizat, demirbaş, taşıtların alımı-satımı  ve yapılan faaliyet giderleri ( SGK primi ve işçilik 
giderleri, vb. ) alış tutarına dahil edilmeyecektir.

 VERGİ UYGULAMALARI

2025 YILI İÇİN DEFTER TUTMA VE SINIF DEĞİŞTİRME HADLERİ
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